
Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Efőfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. E évre 180 Let. 

Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

XII-évf. 39 szám. Kocka 
szavanként 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, 

teknek, kaszinóknak stb. évenkint 3000 Lei. 

egyesüle 

hirdetés 3 Lei c–2, Apróhirdetések: 
3 Let. Vastagabb betűből ó Lei. 

Uj szinigazgatók 
kaptak játszási engedélyt a kisebbségi 

szinjátszás részéről és az eddigi meg- 
állapitások szerint tizenhétre rug a 

Romániai magyar kisebbségi szinigaz 
gatók száma. Vagy is ez nem jelent 
mást, mintbogy az Erdélyi Magyar 
szinészetnek jelenleg majdnem annyi 
igazgatója van, mint amennyi jó te- 
hetséget-talán- összelehetne számolni. 

Ezek az ujdonsült igazgatók természe- 
tesen most az gondolják, hogy elég 
ha az engedélyel a kezükben megje- 
lennek az erdélyi városokban, társulat, 
jó erők és művészet nem fontos, csak 
az engedély mely azt igazolja, hogy 
ez a szinész, vagy szinésznő, (mert 
jegujabban ilyen van) igazgatói cimet 
kapott és ezen az alapon kér enge- 
délyt, protekciót és más koncessziót, 
valamint ezen az alapon kéri a ki- 
sebbségi közönség támogatását is. 

Hát őszinték akarunk lenni és 

ki kell jelentenünk, hogy nekünk ez a 

tulsok játszási engedély egyáltalában 

nem tetszik. Ennek a fele, sőt a há- 

romnegyed része egyáltalában nem 

felel meg annak, amit egy szinigazga 

tótól a nagy közönség megkiván. E- 

zeknek az engedélyeknek háromne- 

gyed része csak szégyenbehozza a 

a kisebbségi magyar szinészetet és 
egyáltalában csak zülleszti a kisebb- 
ségi kulturát. Megkell ezt irnunk most 
amikor még nem indult meg az idel 
szezon és amig megnem jelenik a zsil- 
völgyében ez és ez az igazgató, hogy 

nagy garral, reklámmal, behirdetett e 
lőadásából csak az maradjon meg, 
hogy sehol sem fizettek, adósok ma- 
radtak terembérrel, szinészgázsival és 
mindennel amit ki kellett volna fizetni. 
Ezt az áhitásunkat nagyon sok kelle- 
metlen eset igazolja és megmondjuk 
öszintén, hogy tiltakozni fogunk min- 
den olyan kisebbségi szintársulat ide- 
jövetele ellen, amely az eddigi alapot 
és garanciát tudja csak nyujtani. 

Tiltakozunk és tiltakozik a 

közönség is ! 

Sem Petroseni, sem pedig 
a zsilvölgyények a közönsége 
nem olyan primitiv gondolkozásu 
hogy egyes szinigazgatók stréber 
kedéseinek bedüljön és nem is 
fogja támogatni azt a szinnázat, 
amelynek nincsenek garanciái 
arra nézve, hogy becsületes és el- 
fogadható előadásokat produkál- 
jon. Elég volt nekünk az utóbbi 
évek tragikomédiájából. Elég volt 
az ugynevezett konzorcoriumos 
társaságból, ahol minden egyes 
tagja a szinháznak attól fél, hogy 
a másik, aki történetesen a pénz- 
tárnál ül, meglopja őt, aztán a 
primadona nem játszik, 
mert nem kapta meg a gázsit 
és a közönség, amely bérletet 
vett, előadág nélkül menjen haza. 

Minthogy ilyen társulat hintse 
a kulturát, inkább nem kell tár- 
sulat) Nem akarunk mi világvá- 
rosi előadásokat, mert az tényleg 
lehetetlen, de annyit elvárhatunk 
hogy a viszonyokhoz mérten meg- 
felelő előadásokat nyujtsanak a 

közönség pénzeért. 
Fölkérjük városunk vezető- 

jét is Dr. Moga Jonel polgármes- 
terünket, hogy csak olyan szin- 
társulatnak adjon a város enge- 
délyt, amely elég garanciát nyujt 
a sziniévad becsületes befejezé 
sére. A szinigazgató mielőtt elő- 
adásait megkezdené, mutassa be 
a társulat névsorát és ha az elő 

adások megkezdésekor nem a 
bemutatott névsor játsza a szere- 
beket, ugy azonnal felelőségre 
lehessen vonni az igazgatót, aki 
lelkiismeretlenül félrevezette ugy 

a hatóságot, mint a közönséget. 
Ugy látszik, hogy minden 

nehézség, nyomoruság és sze- 
génység dacára is a kisebbségi 
szinészet még mindig jó kerese- 
tet jelent, mert ha nem igy volna, 
ugy nem kértek volna tizenheten 

játszási engedélyt. Persze minden 
szinháznak meg van a maga 
szatyorja, amelyik elnyeli a 
bevételt és a szinészek éhen ma- 
radnak. 

A kisebbségi kultura azon- 

ban nem lehet csak zsebügy Egy 
kicsit talán presztizs kérdés is és 
annyira még sem züllött le, hogy 
minden senkiházinak joga legyen 
a sáros csizmájával hozzádörgö- 
lőzni. Tisztában vagyunk azzal 

nagyobb részének semmi köze a 
kisebbségi kulturához és inkább 
a zsebe mint a szive diktál cse- 
lekedeteinek végrehajtásában. 

s mivel igy van, kényte- 

lenek vagyunk oda kiáltani felé- 
jök, hogy elég volt az eddigi bot- 
rányokból. Tisztességes előadá- 
gokat kérünk és ha ezt nem tud- 
ják garantálni, akkor jobban te- 
szik, ha tovább állanak és nem 
boldogitanak bennünket. 

is, hogy az uj szinigazgatók leg- Molnár Sándor 

z 

Cancieov földmivelésügüi ál- 
lamititkár a zsilvölgyében 
Szerdán reggel azsilvölgyé- 

be érkezett Cancicov földműve- 
lésügyi államtitkár akit hivatalos 
utjára Dr. R. Miocu prefectus, 
Bursan C. Nasta képviselő, vala- 
mint a megyei földművelésügyi 
hatóságok vezetői kisértek zeil- 
völgyi utjára. 

Cancicov földművelésügyi 

államtitkár régóta huzódó agrár- 
ügyeket intézett el zsilvölgyében. 
Ösmeretes ugyanis, hogy az ag- 

rárreform alkalmával sok olyan 
rendezetlen ügy maradt, amely 
rengeteg bajt és kellemetlenséget 
okozott azoknak, akik az agrár- 
reform idején földet, vagy erdőt 
és legelőt kaptak. Ez a rendet- 
lenség szülte a viszálykodást a 
falusi lakósság között, aki évek 
óta nem voltak tisztában, hogy 
milyen földek felett rendelkeznek 

és melyek azok a határok, ahol 
tulajdonosnak tekinthetik ma- 
ukat. e
 

Több mint tiz esztendeje 
huzódtak ezek az ügyek és eddig 
minden kormány preiectusa meg- 
igérte annak az elintézését, azon- 
ban sohasem vált valóra az igé- 
ret, mig most Dr. R. Miocu me- 
gyei prefectus vette kezébe az 

ügyet és terjedelmes feliratban 
vázolta a zsilvölgyi és a többi 
megyei földművesek helyzetét és 
kérte annak helyszinen való elin- 
tézését. A prelectus közbejárásá- 
ra érkezett a megyébe és a zsil- 
völgyébe is a miniszter, aki ez 
alkalommal elintézte a régóta 
huzódó agrárügyeket és pontot 
tett sok olyen ügyre amelynek 
elintézésére a földművesek eddig 
csak igéretet kaptak. 

Politikai gyülések Liv 
A kormányzó liberálispárt 

az elmult vasárnap politikai 
népgyülés tartott Livazeniben és 
Iscronban, ahol ez alkalommal 
nagyszámban gyültek össze a 
környékbeli földműüvesek, hogy a 
párt küldötteinek beszédét meg- 
hallgassák. A gyülés szónokai Dr. 

azeniben és Iscronban 
párt elnöke, Miclea Iuliu és Joan 
Balomiri voltak. Az utóbbi a két 
községnek politikai főnöke is. 

Ugy Livazeniben, mint Isc- 
ronban megválasztottak az ulj 
vezetőséget is. Az elsőben D. Spo- 

rea, a másodikban P, Niftariu lett 

Moga lonel, a helybeli liberális- a helyi csoport elnöke. 

Olcsóbb lett a 

MATILD ÉS ELŐPATAKI 
ásványviz. 

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan elismerve. 

Kapható minden 
Petroseniben és a járás területén 

Főlerakat: 

SCHÁFFER LEOPOLD 
cégnél Petroseniben. 

étteremben és füszerüzletben, 

Telefon 30 sz. 
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Vasárnap Ban fán és Caámpuiui Neagon 
lesz iskolai 

Az a nagyszabásu kultur- 
program, amelyet Dr. Romolus 
Miocs megyei prefectus tüzött 
ki maga elé mikor elfogfalta a 
megyei prefectusi széket napról 
napra jobban kezd megvalósulni. 
Ezt ígazolja az, hogy a megye 
csaknem minden helyiségében, 
amely nem rendelkezett iskolák- 
kal, uj iskolák épültek Dr. R. 
Miocu megyei prefectus kezde- 
ményezésére és az ő munkájá- 
nak támogatásával. 

sak nemrégen írtuk meg, 
Lonecan, Csimpán és Petroseniben 

alapkőletétel 

történt meg az uj iskolák alap- 
kőletétele és most ismét uj iskola 
építéséről számolhatunk be. 

Vasárnap fesz ugyanis a 
szomszédos Banítán és Cámpului 
Neagon az uj iskolák alapkőle- 
tétele, azonban cz nemcsak egy- 

szerü alapkőletétel és nemcsak 
szimbolikus, mert az iskolai é- 
pületek már csaknem egészen 
kész vannak és csak a hívatalos 
alapkőletételi aktus késett, amely 
most vasárnap fog megtörténni 
Dr. iocu megyet prefectus 
valamint több más előkelőség 
jelenléttében. 

Abesszinia háborus képek a Mun- 
kásmozgó szombat és vasárnapi 

világsláger, hatalmas műsorán 
A Munkásmozgó ezuttal is- 

mét nagy meglepetéssel szolgál a 
mozibajáró nagy közönség részére. 
A mozgó népszerü és agilis igaz- 
gatójának, Horváth Gézának ugya- 
nis sikerült, minden másg erdélyi 
mozgót megelőzve, az első Abesz- 
sziniai háborus képet megszerezni, 
amely a gazdag műüsor keretében 
kerül vetitésre szombaton és va- 
sárnap este a Munkásmozgóban. 
A rendkivüli érdekes képek egész 

sorozata mutatja be az Abesszin 
hadsereget, Négust, valamint mind 
azokat a mozzanatokat, amelyek 
a most folyó Abesszin-Olasz há- 
boru elinditása alkalmával tör- 
téntek 

Az Abesszin film bemutatá- 
sán kivül „Az arany, cimü gaz- 
dag cselekményü filmet vetiti a 
mozgó, amelynek főszereplői : 
Brigita Helm és Hans Albers, 
a két világhirü mozisztár 

Szabályozzák a Maleapatak városi medrét 
A Petroseni városi időközi- 

bizottság, Dr. Moga lonel váro- 
sunk polgármesterrel karöltve to- 

tési mun- 

káját. A különböző városrendé- 
szeti és nagyarányu közmunká 
kon kivül legközelebb megkezdik 
a városon keresztülfolyó Malea 
patak szabályozását is. A terv 

szerint a Malea patakot, illetve 
a részét, amely k.esztül szeli a 
várost, teljes egészében szabá- 
lyozzák és ezáltal bizonyára elfog 
tünni a pataknak az a része is a 
kredegt állapotában, amely, kü- 

ösen a Janza telep hátamögött 
förkelgr büzt terjesztve fertőzi 
meg a levegőt és az ottani lakó- 
soknak az egészségét. 

Én rESITÉS 

CA RMBBN 
A Petroseni 

sen 

telepről az 

és olcsó cipőraktárral felszerelten, 

A legkényesebb izlést 
elégiti. Tekintse meg a CARMEN 

cipőlerakat gazdag, uj, modern,. tartós, 

: : 

Petroseni, Piac tér. HEVESI FRIDERICA 
Az üzlet vezekole 

ÉRTESITÉSI 
isztelettel van szerencsém értesíteni, a mélyentisztelt 

özönséget, hogy asztalos mühelyemet, a Janza 
Avram Stanca uccába (Dévai raktár 

épületébe) helyeztem át. Elvállalok minden e szak- 
mábavágó asztalos munkát, valamint a legfínomabb 
kívitelben mindenféle butorok elkésziítését, ugymint: 

ebsollő, haló és uriszoba berendezéseket, 
valamint Rorkyhai felszerelésekeét is. 

Kanmusívák NMinály 

is ki- 

ÁkUHÁAZ kirakatát 

„pÁSZTOR! LAJOS 

Tisztelettel : 

imorfelemz 
rákodzszA?ó 
Sztojka László ul versei 

Stojka Lászlónak, a Déjen 
élő tehetséges erdélyi költőnek 
uj verskötete jelent meg az el- 
mult napokban, amelynek cime a 
Tárogató. Az izlésesen kiállitott 
csinos kötet egy nemrégen elin- 
dult értékes költő fejlődő mun- 
kája, amelyből a szavaknak mu- 

zsikája árad az olvasó felé. Sztoj 
ka László nem vallja a magáé- 
nak az ugynevezett programköl- 

tészetet, nem akar minden áron 
internácionális lénni és inkább a 

szimbolista irány az, amelyen 
keresztül költőiesen fejezi ki ma- 
gát. Ez az irány, amelyet Stojka 
képvisel nem a felkapott és ri- 
valdaszerü versirány, hanem a 
nehezebbik része a költészetnek, 
amelynek megvalósitásához, te- 
hetség kell. Ez a tehetség nem 
is hiányzik a jelen esetben és 
talán csak egyetlen dolog, amit 
szemére lehetne vetni Sztojkának, 
hogy az egyes versének (,„Mind- 
jobban elveszitem magamat") tul 
peszimisztikus a hangja és mint 
az már lenni szokott, (a peszi- 
mizmus nem tartalmaz dinamikus 
erőt) szélesebb mederben van 
megirva, mint ahogy az ember 
egy félelmet, vagy félelmetes ér- 
zést akar kifejezni. Nem azt aka- 
rom ezzel mondani, hogy a pe 
szimista költészet nem lehet 
hosszu sorokban is elfogadható, 
hanem hogy a versekbe szedett 
peszimizmust mindig jobban kell 
kifejezni, mint az életrevaló vagy 
lázongó verseket. Sztojka egyéb- 
ként sem lázongó költő, mint 
ahogy a szimbolista iránynak 
nem is a lázongás a célja, hanem 
a megmutatása annak, amit ki 
akar fejezni. A Tárogató köteté- 
nek ezek a versei ugynevezett 
csendes drámák, halk beszédek 
amelyeken nem is lehet csodál- 
kozni, mert a mai költő és plá- 
ne egy szintén vidéken élő költő, 
kevés esetben lehet más, mint 
megmutató költője annak, ami 
körülötte történik. Ezt azonban 
jól mutatja meg Sztojka és ü- 
gyes verselő aki tehetsége révén, 
és a kötete után itélve, megér- 
demli, hogy sokan olvassák el 
verseit. Egy meleg sziv, egy 
érző lélek verseit hozta ki Sztoj- 
ka uj kötetében s a kötet az er- 
délyi irodalom - költői iroda 
lom ! – idei legértékesebb alko- 
tásai közé tartozik. (m) 

— Eladó két darab belga 
metszett tükörlap 27/80 nagy- 
ság, A m. m. vastag. Érdektődni 
lehet: Grosz Jakab fodrászüz- 
letében, Petroseni. 

—= yvédi hir: Dr. Gur- 
ka Vilmos ügyvédi irodáját Si- 
merián (Simeria jud Hunedoara) 
meshofiot és törvényszéki, va- 

mint megyeszékhelyi hatóságok 
tann képviseleti ügyeket vállal. 

Az Ipartestület 
közleményei 

A Petroseni és Járási Ipar- 
testület ezuton is felhivja az ipa- 
rosság figyelmét arra a körül- 
ményre, hogy senki sem tarthat 
tanoncot beszegődetlenül. A ta- 
noncnak szerződés nélkül eltöltött 
idejét a Munkakamara nem szá- 
mitja be a szerződésbe. Felhivjuk 
tehát az iparosságot, hogy tanon- 
cait szegődtesse be, mert az e- 
setleges hanyagság, vagy nemtö- 

rődömség kellemetlenséget okoz- 
hat az iparos munkaadónak. 

Ugyancsak átiratot kaptunk 
a Munkakamarától, amelyben fel- 
hivja az iparosság és minden 
munkaadó figyelmét, gyárak és 

üzemekét is, hogy a náluk fog- 
lalkoztatott iparimunkásokat ok- 
vetlenül jelentsék be az Ipartes- 
tületnél, hogy a könyveikbe a 
testület a belépést, vagy kilépést 
hivatalosan bevezesse. A törvény 
és a rendelet szerint senki sem 
tarthat iparimunkást ipartestületi 
bejelentés nélkül. 

Felhivjuk iparostárgaink fi- 
gyelmét arra, hogy a Munkaka- 
marai választói névjegyzék az 
Ipartestületnél megtekinthető és 

kötelessége minden iparosnak 
utána nézni, hogy fel van e véve 
a választói névjegyzékbe és az 
esetleges felszólalásait a hivata- 
los idők alatt a testületi hivatal- 
ban megteheti Jól teszi fehát 
minden iparos, ha megnézi, hogy 
fel van e véve a választói név- 
Jegyzékbe. A választói listát 
október 16-án lezárjuk és későb- 
bi reklamációkat az aradi mun- 
kakamarához kell intézni. 

Az Iopartestület hivatalos 
órái hétfőn és csütörtökön délután 
tartatnak meg 3-5 óra között, 
de kivételes egetben az arra 
szorulók forduljanak az elnökség- 
hez ha arra szükségük van, 

Az Ipartestület, 

— Halálozás. Az elmult 
napokban halt meg Tg. Muresen 
Özv. Mike Jánosné szül, Baczai 
Irma 66 éves korában. Az el- 
hunytban Mike János az Agrono- 
mul biztositó Intézet tisztviselője 
édesanyját gyászolja. 

— Esperanto tanfolyam 

kezdődik ezévi október hó 18-én 

este ő órakor, az unitárius . Kul 

turház" termében. Az előadások 

hétfőn, szerdán és pénteken este e 

5-17 óra között tartatnak. Atan- 

folyam tartalma 3 hónap. Beirat- 

kozni lehet ugyanazon naponn 
Ezen a tanfolyamon bárki megje- 

lenhet nyelvkülömbség nélkül. 

Kurzusvezető : 

Kandulh Jésze 
esp. nyelvtanár 

Petroseni 
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Sport Napié 

A csatársor qyende szerep- 

lésemégguengébberedménut 

hozott az UDR elleni mérkő- 

zésen. IIUt-UDR 2:0 
Biró Radulescu 

A Jiul fotbalcsapata az el- 

mult vasárnap az UDR csapatát 
a volt országos bajnokcsapatot 
látta véndégül a Petroseni pályán. 
Két hét óta nem láttuk játszani a 
liul csapatát és a vasárnapi mér- 
közésen többet vártunk a csapat- 

tól, amely sehogy sém birja régi 

formáját vissza szerezni, habár 

egyénilég jó játékosok és erreva- 

1ő tekintettel többet is várunk 

tőlük. Sajnos, még mindig igen 

gyengé része a csatársor és Pé- 

terfy egyáltalában nem felelt 
meg 

a nhozzáfüzött várakozásnak és 

nem is birta a temót. Ugyancs
ak 

gyengén szerepelt Medve is, ak
i- 

ben pedig a Jiul legjobb csatár- 

játékosát véltük idejövetele előtt. 

Meglátszott ugyan, hogy akar
 és 

ambicionáltá magát, de siralmas 

rugásai nem vezettek eredmény
re. 

Ugyanilyen rossz volt a korner- 

rugásai is, ellentétben a Vijdea 

játékával, aki most is Olteanon, 

Szabadoson és Scovrávnn 
kivül 

a csapat legjobb embere volt. 

Guszti jól végézte el feladatát. 

Radulescu biró égyes tévedései 

metlett elfogadhatóan vezeétte a 

mérkőzést. Igaz, hogy a tévedé- 

dések legtöbb esetben az egyik 

tacsbiró helytelen integetéseinek 

következményei voltak. 

Vasárnap a Jiul craiovan 

játszik a B divizió egyik 
legag- 

resszivebb csapatával a Rovina 

Qrivijével és nagyon kétséges, 

nogy győztesen kerül e k
i a mér- 

közésből, tekintve, hogy 
a Ori- 

vitát odahaza nagyon nehéz le- 

győzni, mivel a csapat harcos 

játéka mellett az ottani 
provoká- 

lásokra hajlamos közönséggel is 

meg kell küzdeni. 

Góteső volt Kalánban
 

MINERUL - CALAN 13:2 

A kerületi bajnoki mérkőzés al- 

kalmával a calániak ném voltak 

egy percig sem ellenfelek 
és a 

Minerul rekord gólaránnyal 

hagyta porondon az ujdonsült 

calániakat, akik nagyon alacsony 
nivón mozoghatnak, ha ilyen 
nagyarányu góldiferenciával kap- 

nak ki. 

- U. D .R. - MINERUL 3:2 

Biró: Szécsey. Barátságos mér- 
közésen találkozott a két csapat 
és a vereséget a lupéniek a bi- 
ró hibájából komentálják, aki 
szerintük egy tiszta kezest elné- 
zett a resitaiaknak. A Minerul 
vezetői felvannak háborodva az 

eset miatt. 

— Vasárnap a Minerul a 

Jáncu Corvin csapatát látja ven- 
dégül lupeniben, mig jövő va- 
sárnap ugyaacsak Lupeniben Cu- 
pa mecset játszik az aradi Tran- 

gilvánia csapatával. 

— 52 oldal: 30 cikk az 
,Ellenőr' uj száma. Tóth 
Sándor országosan olvasott és 
kedvelt lapjának, az „Ellenőr"- 
nek uj száma ma jelent meg 52 
oldal terjedelemben, rondkívül 
nivós, változatos tartalommal 
Az uj szám cikkeiből kiemeljük: 
Magyar stilisztika, Líviu Reb- 
feanu és a szász Elza v. Aichel- 
burg, Magyar diákok élete Kár- 
pátalján, Ami az erdélyi optán- 
sokat is érdekli. Tabéry Géza; 
Ady Endre szobra, Déncs Sán- 
dor: Derékbatört gyüjtési szen- 
vedély, Tamásy György: A put- 
nai kolostor, Román és magyar 

sportbarátság, Petrich Hor- 
váth Emil báró tartási-dij pőre, 

Hogy képzelik a németek Ma- 
gy ág ; ghódit t Ma 

gy ág gazgató harca 
két bánáti bankkal, Téves hir 
az Erdélyi bank további vezeté- 
séről, A Gea Krayer cég szé- 

gyeli a magyat nyelvet? Ottó 

királyi csete a rosszmodoru 

pesti iparmágnással, Farkas Mó- 

Zes feánya nyelvórákat ad, Uj 

politikai pártalakulás stb. stb. 
Az ,Ellenőr" kapbató az 

egész országban 

L 

riGYELEMl 

FUCHS SANDOR 
guron ASZTALOS 

Anandóan raktáron tart dió és m
ás keményfa 

butorokat a legszebb 
kivitelben- 

PETROSENI 

Str. Regele Ferdinand. - Az
 Európa étterem 

mellett. 

[eygYELsa 

Akatja, hogy jó Rádiója legyen ? 

céghez, mely 
szerü: - M 
corLu m z 

Ha igen, ugy forduljon bizalommal a zsilvölgye egyik leg- 

régibb rádióüzletéhez, a 

THERMA TH. BRECKNER 
raktáron tart a legujabb rend- 
MERVA CÖRNETTE 

A E 545 és 520 valamint 

EuUsTIG és CONYINENTAL rádtió
kat. 

Lakáson való kipróbálást dijmentesen eszkö
zöl 

Rádiók részletfizetésre is kaphatók. 

kIZÁRÓLAG CSAKIS EL sokraNGU 

(FUPENR) GÉPEK 
s 

Str. Regele Ferdinand No. 82 
EYrROSENI 

A megindult uj iskolai év 
alkalmából ujra felhivjuk a fi- 
gyelmet a Ferenczy László Mar- 
cella szerkesztésében megijelenő 

Uj Cimbora képes gyermekujság- 
ra, amely nagyszerüen beváltse- 
géd eszköze ugy szülőnek a csa- 
ládban, mint a tanitónak az is- 
kolában. Köszöntő verseket név- 
napra, meséket, alkalmi költemé- 
nyeket, szindarabokat állandóan 
közöl, ismerteti a román mesei- 
rodalom legszebb és legértékesebb 
darabjait rajziskoláján keresztül 

szinte játszva tanul meg már a 

4.5 éves gyermek raizolni. 
Az életre tanit, nevel ez a 

kicsi ujság. Nem csak osztogatia 

a tanácsokat, hogy kell a kis 

cimboráknak kertészkedni, de 

mindjárt küld is külömböző 
vi- 

rágmagvakat. Az eltelt 3 év alatt 

Felhivás a szülőkhöz lelkészekhez ta-
 

nitókhoz 

mintegy 1500 gyermeknek küldött 

ajándékul magvakat. 

Az Uj Cimbora irányité cik- 
keit a legjobb nevü erdélyi peda- 
gógusok irjak. Ez magyarázza a 
lap értékét, jóságát és népszerü- 

segét. 
Ne hiányozzék hát egyetlen 

gyermekes családból, de egyetlen 
tanitó kezéből sem az Uj Cim- 

bora. 

Mutatványszámot bárkinek 

ingyen küld az Uij Cimbora. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Cluj, Str. Baron L. Pop. 5 Mi- 
nerva R. T. Előfizetési ár évi 200 

félévi 100 Lei. 
Ugyanott szindarabok, mo- 

nologok, köszöntőversek, kará- 
csonyra, vizsgára s más alkal- 

makra rendelhetők. 

Mit ir elő az 

Sok a panasz, hogy a mun- i 
tijalentését 

ipartörvény ipari szak- 

munkások bejelentésére és 
kijeletésére 

a munka- kilépés tényét, hogyha 
ad élyesen já Ez bi- sze r el. 

kások bejelentését és kij 

nem végzik a törvény előirása 

szerint pontosan a munkaadók. 
Az ipartörvény 103 ik sza- 

kasza értelmében : munkába lépés 

alkalmával az iparos a munka- 

könyvet átveszi a segédtől 
és a 

ségéd alkalmaztatását a munka- 

könyv bemutatása által legkésőbb 

két nét alatt az iparhatóságnál 

bejelenteni. 
Az ipartörvény 104 ik sza- 

kasza szerint a segédnek mun- 

kából való kilépése alk tmával 

köteles az iparos a munkakönyv 

egyes rovatait az igazságnak meg- 

felelően lelkiismeretesen kitölte
ni 

és a segéd kivánságára a szer- 

ződéses viszony megszünéséről 

égs a segéd magaviseletéről az 

igazságnak megfelelően külön 

bizonyitványt kiadni. 
1par és gyári vállalatok, a- 

melyek szakmunkásokat alkal- 

maznak, rendszerint a munkást 

küldik el az illetékes Ipartestü- 

Jethez a bejelentés formalitásának 

elintézése végett. Az Ipartestület 

azonban csak akkor irhatja be a 
szakmunkás könyvébe és a hiva- 

talos regiszterekbe a belépés vagy 

zonyiték ugyanis arra, hogy mun- 
kaszerződeses viszony keletkezett 

illetve szünt meg munkaadó és 

munkás között. 
A kijelentés és belelentés 

elmulasztása esetén a várható ki 
hágási. eljárás és az azt követő 
büntetésen kivül még sok más 
kellemetlenségnek is kiteszi magát 
a munkaadó. Ha ugyanis a mun- 
kás a kilelentés elmulasztása miatt 
nem tud elhelyezkedni, volt 
munkaadójával szemben kártéri- 
tési követeléssel is felléphet. 

Nyomatékosan figyelmeztet- 

jük tehát a fentiek alapján lapunk 
valamennyi iparos olvasóját, akik 
szakmunkásokat alkalmaznak, 
hogy bejelentésre és kijelentésre 
kötelezett munkásaikat pontosan 
a törvény előirásai szerint iktat- 
akeák D- az Ipartestülelnél, Ilyen 
ügyekben föltétlenül személyesen 
vagy személyes megbizottjuk ut- 
ján kell eljárniok és nem bizhat- 
ják a bejelentési, illetve kijelen- 
tési aktus elvégzését az érdekelt 
szakmunkásra. Ellenkező esetben 
kihágási eljárásnak, büntetésnek, 

sőt kártéritési eljárásnak teszi ki 
magukat. ; 



Zsilvölgyi Napló 

DI. Tek. 

Str. 

— Borbélmühely áthelye- 
zés Tisztelettel értesifem a mély 
en tisztelt közönséget, hogy bor- 
bély, fodrász manikür és ondolá- 
ló mühelyemet a KÖVESDYféle 
haázba helyeztem át. Kérem a mé- 
lyentisztelt közönség további 
pártfogását. eTisztelettel 

Mischong Anton „Tóni 

— Veszek kisebb családi 
házat 2–3 szobával és mellék- 
helyiségekkel. Cim a kiadóban. 

— Szakképzett soffört ke- 
resek azonnali belépésre. Cim a 
kiadóbn. 

—– Eladó ház Petrosehiben 
Értekezni lehet Str Regele Ferdi- 
nand 61 szám alatt a tulajdonos- 
nál. 

— Casá de vaánzare. In- 
formatiuni la proprietarul, Petro- 
seni str. Regele Ferdinand No.61 
Vis a vis cu parcul oresenesc. 

– Kallós Ferenc táncta- 
nár megkezdte tánciskoláját az 
uj Schechter féle táncteremben. 
Minden csütörtök este 9 órai kez- 
dettel az idény legmodernebb 
táncai lesznek bemutatva és ta- 
nitva, Vasárnap összgyakorló es- 
tély- Elsőrendü Jazz Band zene- 
ar. 

különféfe minőségben mé- 
lyen leszállitott árban kap- 

hatók. Cim 

Hákosa aszísios- 
nál. Ugyanott egy rekamir eládó 

A 
Temesvári Bank 

és kereskedelmi R. T. 

zzsilvőlgyi 

sorsjegy főelárusitó 
helye 

Scháffer Lipót 
Petroseni 

– Mai francia Dekame- 
ron. A Nyugat Könyvkiadóvál- 
lalat „Mai Külföldi Dekameron" 
cimen érdekes sorozatot inditott. 
Célja: A háboru utáni külföldi 
irodalom vezéralakjainak legki- 
tünőbb műveit nemzetek szerint 
különválasztva, gyüjtéményes ki- 
adásban hozni, a leghivatottabb 
magyar mű forditók köztemükö- 
désével. Kötetenként egy-egy 
kulturnémzet 10 veprezentáns el- 
beszélője vonul fel azzal az irásá- 
val, amelyet ő maga tart a Heg- 
külömbnek. A kötetek élére a 
szerkesztő összefoglalótanulmány 
ban méltatja az illelő irodalom 
a fózáinak mestereit. Minden nó 

megirja önéletrajzát is a Dekame- 
ron számára, amelyet mümellék- 
leten a kötetben eszereplők név- 
aláirásos aárcképei diszitenek. A 
mai francia Dekameron első és 
páratlan a maga nemében. Van- 
nak modern antológiák, de egy 
gincs olyan, mint a Nyugat ki- 
adása, amely a mai francia el- 
beszélő irodalom tükörképét nyujt- 
ja. Épen ezért a francia irók 
nemcsak hogy legjobb muűveiket 
küldték a Dekameron számára, 
hanem személyesen a kiadóhoz 
utazva, ugy szólván a szerkesz- 
tésben is résztvettek. Cocteau, 
Du Gard, Duhamel, Duvernois, 
Giraudoux, Green, Jouhandeau, 
Mauriac, Maurois, Supervielle, 

műveiből áll a Francia Dekame- 
ron, amely 300 lapon 10 remek 
fényképpel, pompás kiállításban 
valóban művészi kivitelü félbőr- 
kötésben 144. Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. Kérje a Nyugat könyvek 
teljes jegyzékét. 

– Csokonai Vitéz Mihály 
életregénye ,Főldiekkel játszó 
Csokonai a magyar Parnasszus- 
nak egyik legérdekesebb költője. 

Igazi poéta a szó fegnemesebb 
értelmében. Költő és semmi más. 
Művei örökéletűek, tulélnek min- 

den írodalmi dívatot. A roman- 
tikus kor szülöttje és egész élete 
ís épen olyan romantikus, mint 
kora. Soha egy krajcár a zsebé- 

Eszményeinek, jobbaan mondva 
észményeiben él és amikor a 
korai halal elragadja, már ön- 
maga felépítette szobrát a leg- 
maradandóbb, legnemesebb a- 
nyagból; költeményeinek vaskos 
köteteiből. Csokonai a mindíg 
nagyratőrő, hamar jókedvü, ha- 
mar bánatos ifjuság költője. Örök 
szerelme Lilla, aki valósággal az 
élő, elérhetetlen Muzsa szerepét 
töltötte be nála. Valahogyan 
olyan módon, mint a tenger mé- 

Iyén a gyonygykagylót felsebző 
tüske: fájdalmat okozva a leg- 
csodálatosabb ígazgyonygy alko- 
tására készteti. Mészőly Gedeon 
„Földiekkel játszó." Csokonay 
Vitéz Mihály életregénye cimen 
pompás regényben írta meg, az 
izgalmas és változatos életű köl- 
tő alakját, életküzdelmeit, ko- 

édiáját és tragédiáját. Gyönyóra 
kiállitásban 320 lapon 8 mellék- 
lettel egészvászonkötésben, Ró- 
zsavölgyi adta ki. Ára 165 Lei 
minden könyvkereskedésben, 
vagy I epagenál Cloj. Kérje a 

Rózsavölgyi kiadványok teljes 
jegyzék at. 

—– Eladó, 503 számu Fiát 
automobil, kitünő állapotban. Cim 
a kiadóban. 

Ben, de sohasem adja el magát. 

Uzina Electrica S.P.A. 
PETRCSZNI - Anyayraktára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK 
Általános Biztositóő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 193I végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokka! valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, balecset, szavatosság, 
Gveg, autó szálltmány stb. bíztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó díjtételek mellett rendkívüli előnyös 
apon munkásbíztosításokat az egész zsilvölgyében. 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Taloman Bamhans Hálmán] 
Efvállal a legszebb kiívitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a kegplcsőb hastárbar. = és mázoló 

űvészi kívítelü mintá 1 
tegezebb szinekben. Feztékkerem s ekee 
edésében az összes e szakmá- r. ege e 

bavágo cikkek állandó . 
a ke ktára. az Ferdinand. 

FETROSENI. 
Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör ' 

és szeszes italok nagyraktára. 

PETROSENI : 
Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 

Elsőrangu italok. Figyelmes kiszolgálás. 

BUCURESTIÉTTEREMKÁVÉHÁZ 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 

Foto Zeichner 
Peirosoni nedekné, virágüzletében. 

- iláglapja Szinházi Elet A legujabb tipusu fényképező Toinai V z gépek raktára. A gépek ! Délibáb, és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó istván 

könnyen kezelhetők és bárki könyvkereskedésében, Petroseni 
elsajátithatja a fényképezést. 

Olcsó árak! Kitünő márkák 

Legszebb ajándék egy fényké- 
ző gép. 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

ÉRYEEIHTÉS 
Petrcseni és a zsilválgye e- 

gyetlen komoly és megbíz- 
ható kelmefestője 

HIRSCH RUDOLF 
KELMEFESTŐ 

és vegytisztíé möhely 

uj vérses önyve 

Megrendelhető 
lapunk kiadókivatala utján. 

Sürgős munkák azonnal ké- 
szülnek. Petrcseni, Str. A. 

Sanca 13 szám 

- 
Felelősszerkes ő és kiadó: MOINÁR SÁNDOR 

rxa 
Tipogsata I. Berger. Hateg 


